
( ①　②　⑤ )

2 ① 3 ② 8 ③ 5

1 整数 ( ③　④ ) 小数

⑦ 14 ⑧ 47

Ｐ．6 復習　No.6

④ 1.3 ⑤ 6.4 ⑥ 3.6

Ｐ．4 復習　No.4

Ｐ．5 復習　No.5

① 1 ② 0.9 ③ 8.2

6.2 )

⑪ ( 7.1 )

( 5.6 ) ⑩( 4.3 ) ⑨ (

)

⑥ ( 2.1 ) ⑦ ( 2.8 ) ⑧

( 0.6 ) ⑤ ( 1.4) ③ ( 0.9 ) ④

⑤

Ｐ．3 復習　No.3

① ( 0.1 ) ② ( 0.5

2.3Ｌ )

Ｐ．2 復習　No.2

① ② ③ ④

④ ( 1.8Ｌ ) ⑤ (0.7Ｌ ) ③ ( 1.4Ｌ )

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－1－

Ｐ．1 復習　No.1

① ( 0.2Ｌ ) ② (

1Ｌ ます1Ｌ ます1Ｌ ます1Ｌ ます

1Ｌ ます

0 １

① ② ③

0 1 2 3

④ ⑤ ⑥ ⑦

⑧ ⑨ ⑩ ⑪
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① ② ③

( 6.03kg ) ③ ( 0.429kg )

↑ ↑ ↑
① ② ③

3 ① ( 1.293kg ) ② ④ ( 0.085kg )

エ (  2.414m  )

2 6.89 6.9 6.91 (m)

Ｐ．13 小数のしくみ　①No.5

1 ア (  2.391m  ) イ (  2.399m  ) ウ (  2.405m  )

(  0.04  ) ⑤ (  0.1  )

⑥ (  1  ) ⑦ (  2.6  )

Ｐ．12 小数のしくみ　①No.4

① (  0.004  ) ② (  0.01  ) ③ (  0.013  ) ④

(m)

↑ ↑ ↑

3 2.9 3 3.1

2 ア (  1.51m  ) イ (  1.76m  )(  1.58m  ) ウ (  1.64m  ) エ

Ｐ．11 小数のしくみ　①No.3

1 ① (  1.13Ｌ  ) ② (  0.28Ｌ  )

⑥ (  1.4  ) ⑦ (  2.64  )

③ (  0.15  )① (  0.02  ) ② (  0.1  ) ⑤ (  1  )④ (  0.3  )

Ｐ．10 小数のしくみ　①No.2

③ (  1  ) ④ (  1.2  )① (  0.3  ) ② (  0.5  )

⑨ 2.2

⑤ (  2  )

Ｐ．9 小数のしくみ　①No.1

⑦ 1.2 ⑧ 1.5

④ 3.9 ⑤ 3 ⑥ 1.2① 4.1 ② 4.1 ③ 1.5

⑨ 9.5

Ｐ．8 復習　No.8

⑦ 8.2 ⑧ 8.2

④ 3 ⑤ 7 ⑥ 7

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－2－

Ｐ．7 復習　No.7

① 9.5 ② 7.6 ③ 9.1



⑤ (  3.256  )

⑥ (  0.3256  ) ⑦ (  92.4  ) ⑧ (  924  )

Ｐ．21 小数のしくみ　④No.1

① (  63  ) ② (  280  ) ③ (  325.6  ) ④ (  3256  )

(  0.008  ) ⑤ (  0.149  )

⑥ (  0.083  ) ⑦ (  0.25  ) ⑧ (  0.307  )

Ｐ．20 小数のしくみ　③No.2

① (  0.5  ) ② (  1.36  ) ③ (  0.26  ) ④

(  0.07  ) ⑤ (  0.003  )

⑥ (  0.25  ) ⑦ (  0.623  ) ⑧ (  1.35  )

Ｐ．19 小数のしくみ　③No.1

① (  0.1  ) ② (  0.01  ) ③ (  0.001  ) ④

⑦ 803

⑧ 1527

⑤ 26 ⑥ 4.8

Ｐ．18 小数のしくみ　②No.2

① 1 ② 0.1 ③ 5 ④ 0.9

⑦ 2.7

⑧ 79

⑤ 26 ⑥ 1.6

Ｐ．17 小数のしくみ　②No.1

① 1 ② 0.1 ③ 2 ④ 0.5

3 6 0.001

④ 5.3 ⑤ 8.05 ⑥ 2.947

2

6 4

0.1

Ｐ．16 小数のしくみ　①No.8

① 2 0 5 ②

⑦ 5 2 3 ⑧ 8 5

⑤ 10 ⑥

7

9

③ 1

2

Ｐ．15 小数のしくみ　①No.7

① 6 ② 14 ③ 8 ④ 3

⑤ (  0.5  )

⑥ (  5.382  ) ⑦ (  6.04  )

③ (  0.64  ) ④

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－3－

Ｐ．14 小数のしくみ　①No.6

(  3  )① (  2.3  ) ② (  2.45  )



)

○ )( ) (

⑤ ( ○ ) ⑥ (

○ )

( ) ( )

③ ( ○ ) ④ (

② ( )

( ○ )

3 ① ( )

( ○ )

(  4.302  )

2 ア (  5.03  ) イ (  5.55  ) ウ (  6.02  )

1 ア (  4.21  ) イ (  4.246  ) ウ

④ 0.04

Ｐ．25 小数のしくみ　総合　No.3

6 4 ③ 364

3 ( ③　①　④　② )

4 ① 0.64 ② 3

(  3.496  )

2 ( ③　②　①　⑤　④ )

Ｐ．24 小数のしくみ　総合　No.2

1 ① ( 0.001 ) ア (  3.42  ) イ (  3.452  ) ウ

⑤ (  3.27  ) ⑥ (  3.58  )

イ (  3.75  ) ③ (  3.98  ) ④ (  3.24  )2 ① (  0.01  ) ② ア (  3.2  )

ウ イ ア

21

↑ ↑ ↑

②

Ｐ．23 小数のしくみ　総合　No.1

1 ① (  0.1  )

⑤ (  0.02  )

⑥ (  0.002  ) ⑦ (  0.624  ) ⑧ (  0.0624  )

③ (  2.9  )

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－4－

Ｐ．22 小数のしくみ　④No.2

④ (  29  )① (  1  ) ② (  10  )



8 8 6

0 0

＋ 3 8 6

1 4 2

⑥
0 0

8 4 2

0

7

④
3 6 5

9

③
3

0

3

0 4 98 7

＋6 0

2

6 8＋ 3 4 6

1

6

＋ 4

3 9 4

＋ 3 0

5

⑤
4

＋

5

0

5

②

6 3

34

6 4 7

1 ①
2 9 0

2.05

⑤ 5.983 ⑥ 1.806

Ｐ．31 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.6

Ｐ．30 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.5

1 ① 2.61 ② 3.77 ③ 1.44 ④

③ 2.28 ④ 6.26

⑤ 21.84 ⑥ 5.843

③ 47.16 ④

Ｐ．29 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.4

1 ① 4.14 ② 3.03

1 ① 8.35 ② 29.27

⑤ 14.84 ⑥ 18.62

21.93

② 1.010 ③ 41.20

2 ① 3.759 ②

③ 28.15 ④ 4.012

7.045

Ｐ．27 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.2

1 ① 1.900

7.02 ② 2.22

1 ① 7.75

Ｐ．28 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.3

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－5－

Ｐ．26 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.1

② 9.87

2 ①



＋ 0 4 9

94 2 2

⑥
4 1 8 0

2 9 3 6

0

2

2

2 3 5 0

＋ 5 8 64

3 4 5 6

－ 0 4

4 2

④
3 5 0 0

0

⑤

3 0

－ 4 8 8

③
1 0

5

6 3

0 7 0

3 4

7

＋ 0 0 6 3

00
②

5

2 1 4 5

＋

1 ①
1 8 0

0 2 1

Ｐ．35 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.10

⑥
2 0 0

－ 1 7 9

8 2 1 6

－ 0 2 80 9

8 5 0 0

4

⑤

2

5 3 0 8

－

④
5 4 0 0

4

－ 6 8 0

7 4

③
7

0

5

＋ 8 9 5

2 7 9 5

②
1 9 0 0

＋ 6 5 2

8 9 0

2 0

2 3 8

5 8

1 ①

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－6－

Ｐ．32 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.7

3
②

0 7

1 6 2

－ 1

5 3 0
③

0 4 1

0

3 4

4 9 6

－

8

④
6 3

0－ 0 2 9

5 4 0

5 0

－ 0 9 4

9 02

⑤
1

0

－ 0

0 0 0

30 9

4 5 0

7

⑥

4 4 4

0

－ 0 5 2

8

Ｐ．33 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.8

1 ①
8 6 0 0

2

1 1 1 3 2

＋ 2 5 3 ＋ 1 4 2

②
3

7

③
4 6

1 7 8

6

5 4 6

0 0

＋ 8 6

8 5

7

④
5 0 0

⑤

－ 1 6 9

9 8 5

＋ 4

⑥
8 0

3 6 1

05 3 0

－ 0 2 8 4

0

6

Ｐ．34 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.9

1 ①

7 7 1



)② (式) 5.37－0.925＝4.445 答え ( 4.445kg

)

4 ① (式) 5.37＋0.925＝6.295 答え ( 6.295kg )

② (式) 2－0.18＝1.82 答え ( 1.82kg

( 19.38Ｌ )

3 ① 答え ( 0.18kg )

2 (式) 15＋4.38＝19.38 答え

(式) 20－0.86＝19.14 答え

)

(

Ｐ．38 小数のしくみ　文章問題　No.2

1 19.14kg )

② (式) 4.5＋0.53＝5.03 答え ( 5.03kg

4 ① 答え ( 0.53kg )

)

3 (式) 3－2.36＝0.64 答え ( 0.64Ｌ )

2 (式) 2＋1.45＝3.45 答え ( 3.45Ｌ

5.73m )

② (式) 3.2－2.53＝0.67 答え ( 0.67m )

1 ① (式) 2.53＋3.2＝5.73 答え (

3 0 1 9

Ｐ．37 小数のしくみ　文章問題　No.1

3 1 0 0

－ 0 8 1

3 8 7

⑥

＋ 0 8 4

0 0

－ 4 1 3

0
⑤

8

9

3 5 4 9

0 4 1 8

④
2 7 0

8

＋ 0 3 9 0

0 0 2

6

③
0 0 0

40 2

9 7

2

1

－ 0

6 1 3 3

②
0

－ 0 6 7

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－7－

Ｐ．36 小数のしくみ　小数のたし算とひき算　No.11

1 ①
6 2 0



84 1 5

4 2 0 0

－ 0 4 2

0 6 1

⑥

4 6

1 0 0

－ 0 3 9

⑤

0

2 1 7 9

－

④
2 6 3 9

0

＋ 0 7 1

0 1

③
6

7

3

＋ 4 3 7

2 9 3 7

②
2 5 0 0

＋ 3 6 6

4 1 8

8 ①
0 5 2

④ 4.81

⑤ 1.77 ⑥ 3.68

7.04kg )

【まとめの問題】　第1回　(3/3)

7 ① 7.87 ② 5.00 ③ 65.08

)

② (式) 6.3＋0.74＝7.04 答え (

)

6 ① 答え ( 0.74kg

○ )

5 ①

②

( 2.9 )

( 0.029

○ )

( )

4 4.23 4.276

② (

② ( 5.03

【まとめの問題】　第1回　(2/3)

3 ① ( ) (

④ ( 0.01 )

2 ① ( 3.629 ) ④ (

③ ( 7 )7 ②
1

10
の位，または，小数第一位

) ③ ( 2.84 )

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－8－

4.97 )

【まとめの問題】　第1回　(1/3)

1 ① 4 8 2



② (

( )

6

( ○ )

5 5.09 5.83

( 0.075kg )

)

【まとめの問題】　第2回　(2/3)

4 ① ( ○ )

② ( 0.045 )

3 ① ( 1.03kg ) ②

③ ( 4 )

2 ① ( 6.038 )

100

1

④ ( 0.1 )

406－2　小4ＳＳ小数のしくみ
－9－

【まとめの問題】　第2回　(1/3)

1 ① 1 0.1 0.001 の位，または，小数第二位②

② ( 0.0123 )

① ( 123 )

② (式) 0.64＋5.8＝6.44

7 ① 答え (

答え ( 6.44kg )

0.64kg )

【まとめの問題】　第2回　(3/3)

8 ① 1.87 ② 6.00 ③ 27.75 ④

9 ①
1

0.89

⑤ 0.93 ⑥ 0.87

1 3 3

2 5

＋ 0 8

4

②
8

9

＋ 0

0

4 ＋6 7

1 3

4 6 1 9
③

2 2 5 1

0 0

3 5 1

0 4 6

④
3 1

⑤
5 0

2 6 4

0

－

4 9 8

0 0

－ 0 0 1

6

⑥
3

3

－4

8

5 0 0

20 1

4 8


